

# 超级杯0:2不敌武汉三镇 慢热泰山队中超要加油

4月8日晚,杭州黄龙体育场,中国足球2023赛季的“开幕大戏”——超级杯打响。

在新赛季的首次对话中,武汉三镇不仅以2:0击败山东泰山队,获得2023超级杯冠军,也在近两年的5次对话中首次战胜泰山队。

## 立足不稳终吃亏

在绚丽的灯光秀中,中国足球2023年职业赛事终于拉开帷幕。经过上赛季的4次对话,两支球队的交手非常熟悉。但休赛期一系列的表现还是为比赛埋下了伏笔。

由于克雷桑作壁上观,郭田雨成为泰山队锋线支柱。从本场比赛来看,身体素质提升明显的他表现得非常积极,上半场与华莱士的多次直接对话也为球队创造了一定的机会。但相比于这种被动的调整,主动求变的武汉三镇无疑收益更多,在保留上赛季主力班底的情况下,佩德罗安排韦世豪、阿齐兹两位

新援进入首发,而他们成为决定比赛走势的关键人物。

武汉三镇的首粒进球便来自两位新援的配合。第10分钟,韦世豪左路突破后下底传中,阿齐兹头球破门,武汉三镇1:0领先。过早的进球打乱了泰山队的部署,在比赛节奏上,两队也不在一个层次上。

赛后,代替郝伟出席发布会的助理教练法比奥表示,球队对这场比赛的准备有些不足。在这一背景下,泰山队随后的调整也没有及时扭转颓势。第55分钟,费莱尼、刘彬彬替换登场,可1分钟后,武汉三镇便取得进球,贾德松处理球不理想被斯坦丘拿到,后者直塞找到禁区内的谢鹏飞,谢鹏飞轻松推射破门。

无论是开场的闪击战,还是下半场的意外进球,都证明了武汉三镇的部署到位。佩德罗在赛后也表示,本场比赛的主要计划就是出其不意,通过开场快节奏占据主动,这一次,他的计谋得逞了。而立足不稳的泰山队,只能吞下失利的苦酒。

## 阵容隐患须调整

相比于比赛的结果,本场比赛泰山队在阵容上暴露出的隐患更让人担心。

克雷桑的停赛使得费莱尼的角色更加重要,可赛前比利时人又被伤病隐患影响。在球队局势不利的情况下,费莱尼半场结束后便第一个进行拉伸训练,求战欲望依然高涨。在替补登场后,费莱尼也为球队带来了改变,但整体效果仍然有提升的空间。

此前被曝无缘球队大名单的德尔加多首发出战,但他仅出场39分钟便被孙国文换下。在转会窗口进入尾声的背景下,他的去留仍存悬念。此外,虽然比武汉三镇更早在杭州备战,但泰山队本土球员的发挥却并不在状态,如果无法及时调整到位,新赛季开局阶段将面临不小的考验。

据《济南时报》、新华社



4月8日,山东泰山队球员陈蒲在比赛中射门。

## 相关新闻

### 新赛季中超4月15日揭幕

赛程横跨7个月 亚运期间不停赛

**本报综合消息** 4月8日,备受期待的新赛季中超赛程和首轮对阵正式出炉。根据足协发布的公告,本赛季中超将在4月15日打响战鼓,11月4日鸣金收兵,足协杯首轮的比赛日期为5月17日,冠军暂定在11月25日决出。杭州亚运会期间,中超和足协杯将不会暂停。

新赛季中超联赛开幕式将于4月15日晚在改造重建后的北京工人体育场举行。首个比赛日,大连人对阵南通支云,武汉三镇对阵上海海港,浙江队对阵长春亚泰三场比赛将在19:35同时打响。开幕式结束后,北京国安将于20:05在主场

“新工体”迎来梅州客家的挑战。

山东泰山将要在4月16日客场挑战劲敌上海申花,而橙衣军团第一个主场则是在4月21日对阵南通支云。对于泰山队的球迷来说,本赛季上半段的几场重点分别为4月29日,中超第4轮,泰山队客场对阵北京国安;5月28日,泰山队客场对阵青岛海牛的齐鲁德比;以及6月9日泰山与三镇的大战。

由于河北队与广州城未能获得准入资格,新赛季中超联赛将恢复16支球队的规模,联赛的轮次也从上赛季的34轮缩减为30轮。根据赛程,新赛季联赛将分为四阶段,4

月15日至6月9日为前12轮比赛周期,其中第3、6、9、12轮将在周中进行。在国足集训带来的间歇期后,第13轮至第24轮的中超联赛将在6月28日至8月27日进行,随后联赛将因为国际比赛日与U23亚洲杯预选赛暂停两周半。第三阶段联赛于9月15日开始,在半个月的时间内进行3轮,其中第26、27轮的比赛时间与杭州亚运会重合,随后中超将进入最后一个间歇期。中超最后三轮的比赛周期为10月20日至11月4日。足协杯赛将在联赛各阶段中穿插进行。

# 9位篮坛名宿首批进入中国篮球名人堂

姚明避嫌未参加

**本报综合消息** 9日下午,首届中国篮球名人堂入堂仪式在中国现存最早的篮球馆(天津青年会南开区东马路会所旧址)举行。这是延后举行的2022中国篮球名人堂入堂仪式,共有9位入堂人物,外加15位“特别致敬人物”,以及一个优秀集体,即“新中国篮球运动杰出贡献奖”获奖人(“五十杰”),共同进入2022年中国篮球名人堂。

自从1895年篮球运动传入中国,至今中国篮球已经发展128年,中国篮协早在2021年就开始积极推进中国篮球名人堂建设工作。篮球从天津传入中国,因而天津也是中国篮球运动的故乡,在中国现存最早的篮球馆举办入堂仪式自然是极为恰当的。回顾128年的发展历程,中国篮球名人堂的建立,标志着中国篮球真正拥有了属于自己的荣誉史册和精神家园。

中国篮球有着辉煌的历史,中国男篮历史上16次获得亚锦赛冠军,8次获得亚运会冠军,3次打进奥运八强,1次打进世锦赛八强,涌现出包括姚明、王治郅、易建联、刘玉栋、胡卫东、孙军、巩晓彬等多位传奇球员。中国女篮历史上11次夺得亚锦赛冠军,6次夺得亚运会冠军,还夺得过世锦赛亚军、世界杯亚军和奥运会亚军,涌现出郑海霞、苗立杰、隋菲菲和陈楠等名将。在2019年,中国三人女篮夺得世界杯冠军,成为中国篮球史上首座世界冠军,及至2022年,中国女篮时隔28年重夺世界杯亚军。

2022年,中国篮协组织中国篮球名人堂举荐活动,历时近半年时间,经中国篮球大家庭共同举荐,最终产生24位入堂人物及1个入堂集体。中国篮协在2022年12月2日公布了首届中国篮球名人堂入选的

名单,并且原定是在12月举办入堂仪式,但之后因为各种因素使然选择延期举办。

名人堂入堂仪式是对所有入堂人物铭刻、致敬、传承的重要时刻。名人堂入堂仪式分为三个主要阶段:15位“特别致敬人物”入堂、9位举荐入堂人物入堂以及优秀集体——“新中国篮球运动杰出贡献奖(五十杰)”获奖人入堂。

此次入选名人堂的人物和集体于2022年产生,包括9位举荐入堂人物(穆铁柱、胡卫东、刘玉栋、王治郅、宋晓波、丛学娣、郑海霞、蒋兴权、许利民)、15位“特别致敬人物”(张伯苓、舒鸿、董守义、宋君复、唐宝莹、牟作云、张子沛、张长禄、余邦基、杨福鹿、程世春、陈文彬、白金申、钱澄海、杨伯镛),以及一个优秀集体——“新中国篮球运动杰出贡献奖”获奖人(五十杰)。

中国篮协主席姚明并未

进入首届名人堂。对此,早在举荐活动开始之时名人堂委员会就作出了解释:为确保相关举荐工作的公正性,当届中国篮协负责人不在提名之列。此外,凡推荐委员会委员或终审委员会委员,其本人进入提名名单或举荐名单的,均要在相关举荐或终审环节遵循回避原则。

在此前举行的2023中国篮球媒体日第一期活动上,姚明等嘉宾就近期中国篮球的热点话题与记者进行了交流。在谈到中国男篮的世界杯目标时,姚明说:“从2015年修改赛制后,世界杯就成了奥运资格赛。我们的目标和四年前一样,就是要出线。”

对于关注度很高的球员归化问题,姚明表示,中国篮协对此持开放态度,但球员归化需要符合国家法律法规、符合国际篮联参赛标准,以及需要文化融入的问题。

季后赛先丢一场

## 山东男篮主场不敌广州龙狮

**本报综合消息** 4月9日晚,山东高速男篮迎来3年来的首个主场季后赛,对手是郭士强挂帅的广州龙狮。在2022—2023赛季CBA季后赛12进8的首场较量中,山东男篮主场发挥欠佳,以76:93不敌广州龙狮,在3局2胜制的系列赛中大比分0:1落后。双方的第二场比赛将移师广州队主场,时间是4月11日晚。

比赛开始后,山东男篮打得有点紧,前5次进攻都没有打成。首节结束,山东队以22:20领先2分。第二节比赛开局阶段,双方均以第二阵容出战。上半场结束,山东队以40:47落后7分,三分球命中率只有22.2%。

第三节比赛,山东队派上麦克莱默,但他出场4分30秒一分未得,主教练王晗只好用吉伦沃特将他换下。本节山东队再度陷入得分荒,广州队前三节以65:53领先12分。第四节山东队内线重新派上陶汉林和吉伦沃特,试图最后一搏。不料广州队一上来就利用罚球和山东队的失误连得4分,将领先优势扩大到16分。山东队虽然苦苦追赶,但由于差距太大,最终还是无奈吞下失利的苦果。